
TISKOVÁ ZPRÁVA 

Noc důstojnosti se uskutečnila poprvé v Domažlicích. Spolek UCHO otevřel téma komunitních služeb 

přímo u radnice 

Domažlice, 6. ledna 2026 – Přes dvacet lidí se dnes v podvečer sešlo u domažlické radnice na pietní akci 

Noc důstojnosti. Domažlice se letos staly jedním z míst, kde se tato celorepubliková iniciativa 

uskutečnila vůbec poprvé. Akci uspořádal spolek UCHO, který v regionu poskytuje sociální službu 

Berkana SAS. Letošním tématem bylo „Ano komunitním službám, ne ústavům“. 

Účastníci setkání uctili památku Doroty Šandorové, ženy s intelektovým postižením, která zemřela 

v ústavní péči. Její příběh připomíná selhání systému a potřebu změny v přístupu k podpoře lidí se 

zdravotním znevýhodněním. Součástí programu byla minuta ticha a symbolické zapalování svíček. 

Každá svíčka symbolizuje naději, že i osoby se zdravotním znevýhodněním mohou žít bezpečně 

a důstojně doma, mezi svými. 

„Nejsme tu jen proto, abychom vzpomínali. Jsme tu proto, abychom mluvili o budoucnosti, ve které 

lidé se zdravotním znevýhodněním žijí mezi námi – jako sousedé a spoluobčané,“ zaznělo v úvodním 

vystoupení Lenky Ticháčkové ze spolku UCHO a sociální služby Berkana SAS. „Noc důstojnosti 

připomíná, že důstojný život osob se zdravotním znevýhodněním není samozřejmostí, ale společnou 

odpovědností nás všech,“ doplnila. 

K přítomným promluvili také zástupci veřejné správy. Náměstek hejtmana Plzeňského kraje pro sociální 

oblast Jan Bozděch označil téma za velmi citlivé a zdůraznil osobní rozměr odpovědnosti za podporu 

rodin. Uvedl, že Plzeňský kraj dlouhodobě směřuje k rozvoji komunitních služeb a menších domácností 

namísto velkých ústavních zařízení, aby osoby se zdravotním znevýhodněním měly možnost poznat 

běžný rodinný život. Zároveň upozornil na význam podpory neformálně pečujících a na nutnost zajištění 

dostatečného počtu kvalitních pracovníků v sociálních službách, což označil za jeden ze závazků kraje. 

Předseda sociálního výboru města Domažlice Zbyněk Wolf ve svém vystoupení připomněl, že rodiny 

dětí se zdravotním znevýhodněním nesou dlouhodobě velmi náročnou zátěž. Upozornil, že ačkoliv se 

od roku 1989 podařilo v oblasti péče ujít velký kus cesty, podmínky pro pečující rodiče zůstávají složité. 

Zdůraznil proto potřebu budovat a podporovat co nejširší spektrum služeb, aby děti mohly zůstávat 

doma, v přirozeném prostředí svých rodin, a to za podpory města i kraje. 

Pořadatelé akce zároveň připomněli svou snahu o vznik denního stacionáře komunitního typu 

v Domažlicích, kde dnes služba tohoto typu chybí. Vznik denního stacionáře by znamenal zásadní krok 

ke skutečné podpoře lidí se zdravotním znevýhodněním a výrazné posílení dostupnosti sociálních 

služeb na Domažlicku. 

Noc důstojnosti se každoročně koná 6. ledna na desítkách míst po celé České republice. Celostátním 

organizátorem je Jednota pro deinstitucionalizaci ve spolupráci s organizacemi Děti úplňku, Rytmus – 

od klienta k občanovi, SPMP ČR, Aliance pro individualizovanou podporu a Asociace komunitních 

služeb. Akce probíhá pod záštitou veřejného ochránce práv a ochránce práv dětí. 

Lenka Ticháčková        Marie Homolková 
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vedoucí sociální služby Berkana SAS     vedoucí organizace 

  Web: https://www.berkana-sas.com/  

  Projekty "Křídla k osamostatňování“ a "Advokacií rostou křídla": https://kridla-k-

osamostatnovani.webnode.cz/ 

     Sledujte nás na Facebooku: https://www.facebook.com/uchozs?ref=embed_page 
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